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Ordinært Seniorråds møde

Rådhuset, Celloen
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Niels Søndergaard og Grethe Troensegaard.
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1 Velkomst og valg af Referent

Lisbeth E. Knudsen

2 Godkendelse af dagsordenen

Charlotte Poulsen

Seniorrådets formandskab beder om, at dagsorden og medfølgende bilag er blevet gennemlæst før mødet, og

at både fremlæggelser og indlæg bliver korte og præcise for en mere disciplineret mødeform.

Vi har sat tider på alle punkter, og medlemmer, som indsender punkter til dagsordenen bedes estimere egen

tid til fremlæggelse, samt eventuel tid afsat til diskussion efter fremlæggelsen.

Det er op til hver enkelt medlem, som fremlægger noget, at sikre at der er tid til, at vi kan diskutere punktet.

Som det bemærkes er der sat tid på hver eneste punkt på denne dagsorden.

Den viste tid på punktet, er det den tid, vi (formandskabet) har afsat til dette punkt. Punktet slutter, når tiden

er udløbet og det eneste, der kan ske yderligere på dette punkt er, at der kan foretages en afstemning

Hvis et medlem mener, at der skal bruges mere tid end afsat, så skal denne ændring ske nu (ved godkendelse

af dagsordenen) og ikke under selve punktet.

Dette er de regler, vi bruger som udgangspunkt.

Ved mødet slutning vil vi så evaluere, om det er vejen frem, eller om der skal tages andre metoder i gang.

Alternativet til denne metode kunne være en helt stringent og maskinel mødeadministration (som vi har program

til).

3 Godkendelse af referat(er)

Referat af Seniorrådsmøde den 2. marts 2022 blev godkendt.

4 Vision og strategi

Målsætningen for Ældreråd/Seniorråd er givet i loven:

Ældrerådet rådgiver kommunalbestyrelsen i ældrepolitiske spørgsmål og formidler syns-

punkter mellem borgerne og kommunalbestyrelsen om lokalpolitiske spørgsmål, der vedrø-

rer de ældre.

Fredensborg Kommunes Seniorråd har gennem vedtægterne sammen med Fredensborg Kommune uddybet

dette til:

• At udvikle og styrke kommunens ældrepolitik

• At sikre, at de ældres problemer bliver behandlet af Fredensborg Byråd

• Byrådet har pligt til at høre Seniorrådet om alle forslag, der vedrører ældre, inden der træffes beslutning.

• Seniorrådet kan tage andre sager op, såfrem de er generelle og omhandler ældre/Seniorer.

Dette er det udgangspunkt, som Seniorrådet skal skabe en vison for rådets virke og en strategi for vejen til

visionen og målet.

Serviceloven:2021

Retssikkerhedsloven:2022

5 Krænkelse af Ophavsret

Vi har modtaget vedlagt krav fra ”Alletiders Kogebog”, om at vi har brugt et billede af Amerikanske Spareribs

på vores hjemmeside.

Der er desværre ingen tvivl om, at det er samme billede, det eneste der er sært er, at Alletiders Kogebog har

lagt billedet på nettet den 18. marts 2019, hvorimod vi har lagt vores udgave på hjemmesiden den 17. april

2015.

Formanden har talt med juridisk afdeling på Fredensborg Kommune,som henstiller til betaling af regningen.

Ophavsretlig krænkelse foretaget af Fredensborg Seniorråd

Følgebrev - Fredensborg Seniorråd

Tilbud 3461
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6 Arbejdet på planen for Eksternat

Gruppen består af Charlotte Poulsen og Niels Rasmus Hansen.

Udkast til dagsorden fra Charlotte Poulsen og Nils Rasmus Hansen

Datoen er flyttet pga af Fest i Fredensborg

udkast pr. 2. marts

7 Teams

v/ Direktør Mie Gudmundsson, Centerchef Camilla Arendt og Projektleder Nina Bonafede.

Hjemmeplejen udfordres af en række forandringer som fx den demografiske udvikling, det nære sundhedsvæ-

sen, mere komplekse borgerforløb, rekrutteringsudfordringer samt et ledelsesspænd i hjemmeplejen på op til

60 medarbejdere.

Hjemmeplejen har prøvet forskellige tiltag, som der skal bygges videre på, men den faglige ledelsesopgave er

allerede nu så omfattende og skal ske så tæt på borgerne, at den i højere grad skal komme fra kollegaer på

tværs af faggrupper.

Mere selvstyrende teams skal bidrage til øget kendskab til borgerne på tværs af faggrupper og vagtlag, og daglig

faglig sparring og koordinering tæt på borgerne.

Oplæg blev diskuteret livligt.

8 Rettelser til Vedtægten

Vores vedtægter og samarbejdsaftalen skal i Social- og sundhedsudvalget her i aften.

Administrationen har indstillet:

1. At Byrådet godkender Seniorrådets vedtægter på følgende vilkår:

(a) At vedtægterne for Fredensborg Seniorråd ikke tidsbegrænses.

(b) At sætningen i vedtægternes § 3, stk. 3, om ”At valget tilrettelægges i princippet som et fremmø-

devalg” slettes, og at Byrådet og Seniorrådet i samarbejde beslutter, hvordan valghandlingen skal

tilrettelægges, i forbindelse med næste valg

(c) At bestemmelsen i § 5, stk. 3, ændres, så det igen fremgår, at det er Fredensborg Kommune, der

yder diæter til Seniorrådets medlemmer.

2. At Byrådet godkender samarbejdsaftalen.

Niels Søndergaard har sendt følgende mail til administrationen:

Kære Charlotte,

Her er forslag til de rettelser, om Byrådet har bedt om i vores vedtægt.

Jeg vil dog tillade mig at foreslå, at i stedet for at den foreslåede ændring, at der i §3 stk. 2 indsættes “diæter”

i listen over vores forbrug af penge, og at stk. 3 så starter med “Der udbetales efter loven diæter……..”.

Det dækker — efter min mening helt — intentionen med rettelsen og giver en mere letflydende ordlyd.

Rettelser til Vedtægter

mvh Niels

Der var tilslutning til formandens indstilling bortset fra Jørgen Simonsen, som fastholdt den oprindelige formu-

lering.

PAUSE

9 Arbejdsgrupper

9.1 Social- og Sundhedsgruppen

Charlotte Poulsen(formand), Finn Kamper-Jørgensen, Jørgen Simonsen og Toni Strande.

SOSU gruppemøde referat, 17. marts 2022

9.2 Boliggruppen

Formanden berettede ommøder med borgmesteren mfl omkring boliggruppens opgaver, og hvor den manglende

reference og information af seniorrådet kom frem – med endnu ikke godkendt kommissorium.

Boliggruppen pegede på Vivien Middelboe som formand

Vivien Middelboe(formand), Grethe Troensegaard og Jørgen Simonsen.

Referat Boliggruppen 23. februar 2022

Referat Boliggruppen 8. marts 2022
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9.2.1 Boliggruppens Vision

Forslag til Vision version 3

Formanden bidrager til at papiret operationaliseres.

9.2.2 Kommuneplanen høringssvar

Forslag til Kommune Plan høringssvar Svaret er godkendt og fremsendes til kommunen af formanden

9.3 IT- og Kommunikationsgruppen

Vivien Middelboe(formand), Nils Rasmus Hansen og Niels Søndergaard.

Referat af gruppemøde 15. marts 2022

Vedlagt: Fredensborg Designmanual 2020

Kan Kommunen hoste Seniorrådets hjemmeside?

Svaret fra kommunen er, at det ville være konfliktende interesser, og derfor kan kommunen ikke hoste senior-

rådets hjemmeside.

Et forslag til opfriskning af Seniorrådets logo:

Disse logo’s overholder Fredensborgs kommunes Designmanual, og skal placeres i øverste venstre hjørne af

brevpapir, der arbejdes på en skabelon til breve på papir (og PDF)

Denne dagsorden er lavet efter FK’s designmanual (og med et spædt forsøg på et logo for Seniorrådet)

Autosignaturforslag og brevhovedforslag:

Autosignatur

Skabelon for SR Dokument

(i MS Word format)

9.4 Kulturgruppen

Lisbeth E. Knudsen(formand), Vivien Middelboe og Grethe Troensegaard.

Referat af gruppemøde 16. marts 2022

Kulturindslag

Seniorrådet indstiller Niels Erik Bølling til at modtage Fredensborg Kommunes kulturpris 2022. Det er for tredje

gang i håb om at denne slags aktiviteter påskønnes.

Niels Erik Bølling er formand for Fredensborg Møllelaug, som han i 2012 tog initiativ til at oprette. Fredensborg

Møllelaug arbejder for at bevare Fredensborg Kommunes to fredede bakkemøller.

Møllelauget omfatter flere hundrede støttemedlemmer, hvoraf nogle som frivillige vedligeholder og fremviser

møllerne.

Møllerne Karlebo Mølle og Højsager Mølle

Godkendt også at kulturgruppen afholder informationsmøde for interesserede for at indsamle ideer og frivillige.

10 Observatører ved Plejecentrene

10.1 Skovgården

Charlotte Poulsen

11 Seniorrådets Økonomi

kassereren Vivien Middelboe

Der er 5 abonnementer til FAA og regnskab er godkendt.

Niels Søndergaard:

Hjemmesiden mangler en fornyelse af Udvikler pakken

The Bundle give access to ALL WordPress plugins and can be used on unlimited websites. In addition, you will

have full access to technical support and update on each extension for one year.

pris $189 kr 1.325

Udvikler pakken Godkendt.
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12 Delegerede fra Seniorrådet

1. Danske Ældreråd Repræsentantskabsmøde

9. maj 2022 på Nyborg Strand – Niels Søndergaard og Charlotte Poulsen er delegerede.

2. Regionsældrerådet

Jørgen Simonsen, Vivien Middelboe og suppleant Niels Søndergaard.

3. Nordgruppen

Finn Kamper-Jørgensen, Vivien Middelboe og suppleant Charlotte Poulsen

4. Forebyggelsesrådet Finn Kamper-Jørgensen, Charlotte Poulsen og suppleant Lisbeth E. Knudsen.

5. Klimarådet

Lisbeth E. Knudsen og suppleant Finn Kamper-Jørgensen

13 Kurser, temadage og konferencer

13.1 Danske Ældreråd

Kun til information

• Repræsentantskabsmøde

Repræsentantskabet består af Danske Ældreråds medlemmer og er organisationens øverste myndighed.

Den 9. maj på Hotel Nyborg Strand.

• Konferencer

Danske Ældreråds ældrepolitiske konferencer afholdes to gange om året og består af en blanding af oplæg

fra forskere, organisationsfolk, politikere og andre aktører.

Næste konference afholdes den 10. maj 2022 på Hotel Nyborg Strand.

13.2 Kommunernes Landsforening

Kun til information

• KL’s Sundhedskonference 20. april 2022

Nye sundhedsklynger ser dagens lys pr. 1. juli 2022 og skal danne et stærkt og forpligtende samarbejde

mellem kommuner, regioner, hospitaler og almen praksis om de borgere vi er fælles om. Regeringen har

planer om en sundhedsaftale, som måske bringer yderligere i spil i forhold til at skabe et bæredygtigt

sundhedsvæsen, som bl.a. prioriterer forebyggelse.

• KL’s Ældrekonference 2022

KL afholder den årlige Ældrekonference den 20. september 2022

13.3 Andre Kursusudbydere

Konferencen Fremtidens ældrepleje – udfordringer og løsninger afholdes den 17. maj 2022 på Nordsjællands

Konferencecenter og er en heldagskonference. 4 dygtige og inspirerende oplægsholdere giver deres forskellige

perspektiver på udfordringer på ældreområdet, og inspiration til hvordan disse kan imødegås.

Femtidens Ældrepleje

14 Sager på vej

:Sager på Vej:

nr Sag start deadline ansv. bemærkninger

5 Boliger for Seniorrer 12/1 jun GT

6 Mad 12/1 mar CP

7 Sundhed 12/1 jun CP

8 Kultur 12/1 aug LEK

9 Ældrelov/fri komune 12/1 mar FKJ

Fortsat på næste side
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:Sager på Vej: (Fortsat)

10 Kommuneplan 2022 12/1 22. apr FJK/NRH/VM

Bilag: – – –

15 Mødedatoer (1. halvår 2022 + 2. halvår 2022)

Kun til information

Forslag til mødedatoer: Ved konstitueringen blev det besluttet, at Seniorrådet normalt holder ordinært møde

hver den første onsdag i måneden fra kl. 13-17.

:Mødedatoer:

dato lokale bemærkninger

4. maj 2022 Stortrommen

1. juni 2022 Stortrommen

juli 2022 ingen møde

10. august 2022 Stortrommen

7. september 2022 Celloen

5. oktober 2022 Celloen

2. november 2022 Stortrommen

7. december 2022 Celloen

16 Eventuelt

Evaluering af denne mødeform.

Der er ingen fremtid,

i at bruge nutiden på

at ærgre sig over fortiden.

...ukendt
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APPENDIKS I

Skema over arbejdsgrupper, observatører og delegerede

:Delegerede:

Ad Hoc grupper

Formalia gruppe x x x x

Faste arbejdsgrupper

SOSU X x x x

Infrastruktur x x X

Bolig X x x

IT+Kommunikation x x X

(Udvikling) (x) x x

Kultur x X x

Observatører plejecentre

Benediktehjemmet x

Elsa Marie hjemmet x

Lystholm x

Skovgården x

Egelunden x

Mergeltoften x

Øresundshjemmet x

Eksterne delegater

Danske Ældreråd,

repræsentantskabet

x x

Regionsældrerådet x z x

Nordgruppen z x x

Forebyggelsesrådet x X z

Klimarådet z x

CP FKJ GT JS LEK NS NRH TS VM

X Formand x Medlem z Suppleant
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APPENDIKS II

Nyttige links

I Social- og Ældreministeriet

II Danske Ældreråd

III Hovedstadens Regionsældreråd

IV Fredensborg Kommune hjemme side

– ————————

1. Styrelsesvedtægt for Fredensborg Kommune 2022

2. Udvalg under Byrådet 2022-2025

3. Kalender for Udvalgsmøder (Fredensborg Kommune 2022)

4. Vedtægter 2020-2021

5. Samarbejdsaftale

6. Seniorrådets medlemmer 2022

– ————————

7. Fredensborg Kommuneplan 2021(fra hjemmesiden)

8. Forslag til Kommuneplan 2021

9. Gældende Kvalitetsstandarder november 2021

10. Et Godt Ældreliv, Ældre- og værdighedspolitik 2018 - 2023

11. Et aktivt fritids- og kulturliv er også velfærd, Kultur-, Fritids- og Sundhedsfremmepolitik 2020-2023

12. Bygninger og byrum skaber liv, Bolig-, Arkitektur- og Ejendomspolitik 2020 - 2023

– ———————— -
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